

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIII.
Štev. 257

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 25-67
POSLOVALNICA CELJE Prešernova 3. tel. 280
POSTNI ČEKOVNI RACUN 11.409

Maribor, četrtek 9. novembra 1939

NAROCNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din.
dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din

Cena
din 1.—

Ponesrečen atentat na Hitlerja

Ob priliki sinočnje proslave prvega poizkusa nacistične revolucije je v monakovski pivovarniški restavraciji eksplodiral peklenški stroj in ubil ter ranil več ljudi, ba je tudi Hessa — Hitler se je rešil le po naključju, ker je pred določenim časom odšel na postajo

CURIH, 9. novembra. PO VESTEH NEMŠKE URADNE AGENCIJE DNB JE IMEL NEMŠKI KANCELAR HITLER SINOČI V MONAKOVSKI BÜRGER-
BRAUKELLER SESTANEK S TOVARIŠI IZ PRVEGA NARODNO-SOCIALISTIČNEGA PUČA. PRI TEJ PRILIKI JE TUDI GOVORIL. GOVOR PA JE SKRAJ-
NAL, KER JE ZARADI NUJNIH URADNIH POSLOV MORAL ODPOTOVATI V BERLIN. KO JE BIL ŽE NA KOLODVORU IN V SVOJEM SALONSKEM
KONIGONU, JE NASTALA V OMENJENI KLETI, KJER SO NJEGOVI TOVARIŠI ŠE VEDNO ZBOROVALI, STRAHOVITA EKSPLOZIJA. PO VESTEH DNB
JE BIL 6 MRTVIH IN 60 RANJENIH. POLICIJA ŠE NI OBJAVILA IMEN MRTVIH IN RANJENIH, PRAVI PA, DA NI MED ŽRTVAMI NOBENEGA VISO-
KEGA FUNKCIONARJA NARODNO-SOCIALISTIČNE STRANKE, PO VESTEH, KI SO PRISPELE V TUJINO, PA JE MED ŽRTVAMI BAJE TUDI RUDOLF
HESS, ZA GÖRINGOM DRUGI NAMESTNIK HITLERJEV. EKSPLOZIJA JE NASTALA OD TEMPIRANEGA PEKLENSKEGA STROJA. NA SESTANKU SO
BILI POLEG HITLERJA TUDI GOEBBELS, HESS IN STREICHER. TAKOJ PO ATENTATU SO BILE PREKINJENE VSE TELEFONSKE ZVEZE ZA PRI-
VATNE RAZGOVORE. RAZPISANA JE ŽE NAGRADA 500.000 MARK ZA TISTEGA, KI NAJDE ATENTATORJE. POLICIJA IN SS ČETE SO VRŠILE VSO
MOŽNO PREISKAVE. SINOČNJI ATENTAT JE ŽE TRETJI V TEKU DVEH MESECEV, ODKAR JE IZBRUHNILA VOJNA. PRVA DVA STA BILA MANJŠA:
PRVI V BERLINSKEM LETALSKEM MINISTRSTVU, DRUGI PA NA BERLINSKI POLICIJI. V LETOŠNJEM JANUARJU SO PA ODKRILI ZAROTO PRO-
TI HITLERJU V VRSTAH NARODNOSOCIALISTIČNE STRANKE SAME. PRI TEJ PRILIKI SO ZAPRLI 17 ČLANOV STRANKE.

Adolf Hitler



Podrobnosti o načinu atentata

MONAKOVO, 9. novembra. Bomba, ki je eksplodirala v pivovarniški re-
stavraciji, je bila postavljena na ornament enega izmed stebrov sredi dvorane.
Eksplodirala je v času, ko so udeleženci zapuščali dvorano, ker je bila tempirana
za ta trenutek. Eksplozija je presekala električne vode, da je nastala tema, ker
pa je del luči le še gorel, ni bila nesreča še večja. PolICIJA je takoj preprečila
požar in odstranila žrtve. PolICIJA imen žrtev noče objaviti. Izve se, da so med
njimi tudi 4 ženske.

BERN, 9. novembra. Havas. Iz Berlina demantirajo, da bi postal žrtev sinoč-
njega atentata tudi Rudolf Hess, kakor piše današnja bazelska »National Zeit-
tung«.

Nemci dolže angleško tajno službo

BERN, 9. nov. Vest o atentatu je prispela v Berlin prepozno, da bi lahko
bila že objavljena v prvih lutrnjih listih. Po nemških vesteh ni nobenega dvoma
več, da je bila v atentat vmešana angleška tajna služba. Današnji nemški listi
pravijo, da se je še vedno, kadar se je kdo postavil angleškim interesom po robu,
zgodilo polno misterioznih atentatov, avtomobilskih nezgod, bombnih atentatov
ali skrivnostnih strelav iz revolverjev. Kolonialna in imperialna zgodovina Ang-
lije, pravijo nemški listi, je polna takih skrivnostnih dogodkov. Nemški rajh bo
sedaj poravnal račune z vsemi svojimi sovražniki, ki mislijo, da lahko na nem-
škem ozemlju nadaljujejo svoje kriminalno poslovanje v korist angleški tajni
službi.

MONAKOVO, 9. nov. Danes ponoči so bile telefonske zveze z Berlinom
zaradi neznanega vzroka pretrgane.

Renu, jim bodo Nemci pokazali pot nazaj
na Temzo. Današnja Nemčija je trdno
odločena, zagotoviti si svoj življenjski
prostor. Nemška kultura je v zadnjih šestih
letih storila najmanj toliko, kakor
angleška v celem stoletju. Nemčija si je
povrh postavila oboroženo silo, ki je ni
enake na svetu. Za to oboroženo silo stoji
vlada s fanatično odločnostjo, kakršne že
stoletja ni bilo v Nemčiji. Če zdaj angle-
ški kulturonosci jadikujejo, naj bi bilo
vojne konec, jim Nemčija odgovarja, da
je sploh ni bilo treba začeti. Vojne bodo
tako dolgo na svetu, dokler dobrine sveta
ne bodo pravično razdeljene. V poljski
vojni niso zmagali Angleži, v drugi sve-
tovni vojni bodo še manj. To pot ima
Anglija opravka z Nemčijo, ki ne bo nik-
dar kapitulirala. Nemška volja je neuklon-
ljiva, za Nemčijo ni kapitulacije. Ko so
mi rekli, da se pripravlja Anglija na tri-
letno vojno, sem dal feldmaršalu Göringu
nalog, naj vse pripravi za vojno petih let,
ker tudi v petih letih ne bom nikoli kapi-
tuliral. Mi bomo tem gospodom pokazali,
kaj premore moč 80milijonskega naroda.

LONDON, 9. nov. Hitlerjev govor je
zelo malo komentiran v angleškem tisku.
Zasenčil ga je popolnoma atentat. Angle-
ški listi niso prav nič impresionirani po
Hitlerjevem govoru. Poudarjajo, da vse
to, kar je Hitler sinoči govoril, ni važno.
Glavno je vprašanje vzpostavitve Češko-
slovaške, Poljske in Avstrije. Važne so
tudi nemške priprave na holandski in
belgijski meji. »Times« pišejo, da se še
ne ve, kdaj bo konec nemško-ruskega
plesa in kakšne pozicije bosta oba part-
nerja zasedla pri koncu.

Odslej ne bo nič več oklevanja

BERLIN, 9. novembra. DNB. »Deut-
scher Dienst« piše ob priliki atentata v
Monakovu: Ko smo prejeli sinoči vest o
atentatu, nam je za nekaj minut zastal
diš. Toda takoj nato smo občutili nez-
godno hvaležnost do prev. dnosti: Vodja
našega globokega spoštovanja se klar-
no vsem zadnjim žrtvam našega gi-
st. Oni so v polnem smislu besede
našega vodjo, kajti proti na-
vodji je bil ta zločin naperjen. Nje-
ni hoteli ubiti, ker so mislili, da bodo
zadeli Nemčijo naravnost v srce.
Podrobnostih, kako je bilo priprav-
ljeno to zločinsko delo in kako omogo-
čeno vemo zagotovo: inia-
so dali denar, so samo oni, ki so
sposobni zasnovati tako gnusen
in ki so se v politiki vedno poslu-
bojeval. To so agenti določene tuje
in njihovi židovski prišepetalci.
bi nas moglo kaj še bolj utrditi v
boju in zmagi, potem bi nas bila
smrt Adolfa Hitlerja. Sovraž-
bodo šele zdaj spoznali, kdo smo.
mo se ustavili na pol poti. To pri-
od odru mrtvih tovarišev. Ako
imeli doslej še obzirnost, bomo po-

stopali odslej tako, da ne bo nikoli več
v nevarnosti življenje nacionalnih socia-
listov. Ko gledamo sovražniku v oči, nam

mora biti hrbet varen. Vsa Anglija mora
vedeti, da se hoče Nemčija bojevati, kajti
po monakovskem atentatu vemo bolj ko
prej, da gre za življenje ali smrt.

Hitlerjev govor pred atentatom

MONAKOVO, 9. nov. Včeraj je na
proslavi obletnice narodnosocialističnega
puča v Monakovem govoril Hitler. Ostro

je med drugim napadel Anglijo, ki ji je
očital vso krivdo za sedanjo vojno. »Če
mislijo Angleži, da je njihova meja ob

Nemški načrt za vpad v Belgijo in Holandijo

Sestanek med belgijskim kraljem in holandsko kraljico je bil posledica nemškega ultimata in vedno bolj grozečega položaja — Mrzlične priprave za obrambo v primeru vpad

LONDON, 9. nov. Holandski tajni agenti so odkrili nemški načrt za razši-
ritev desnega krila fronte preko Holandske in Belgije. Ta načrt obsega 6 točk:
1. Nemčija se bo izognila Haagu, Amsterdamu in Rotterdamu; 2. nemške čete
bodo korakale preko lužnega holandskega ozemlja, in sicer v smeri Eindhoven,
Hertogenbosch in Dordrecht, tik pod Rotterdamom; 3. podmorniške baze naj bi
se ustanovile v Vlissingenu in Middelburgu na polotoku Walcheren tik ob belgijski
meji in nasproti Angliji; 4. predvidena je tudi okupacija izliva Schelde; 5. ko-
rakanje bi nato šlo v smeri belgijskega severozahodnega pristanišča Zeebrugge;
6. končna točka tega načrta predvideva nemške operacije po vsej dolžini belgijske
meje.

Nemška ultimativna nota Belgiji

LONDON, 9. novembra. V »Ewening
Standardu« objavlja Knickerbocker sen-
zacionalno poročilo, v katerem pravi, da
je nemški poslanik v Bruslju izročil v
soboto belgijskemu zunanjemu ministru
neto nemške vlade, v kateri v ultimativ-
ni obliki zahteva od Belgije, da ji dá pre-

cizne garancije za belgijsko nevtralnost
in obvezno zagotovilo, da ne bo sklepala
nobelih zvez z nikomer, niti ne defenziv-
nega značaja. Ta nota je bila predmet
razprave na seji belgijske vlade v pone-
deljek in povod, da je belgijski kralj tako
nepričakovano odpotoval k holandski

kraljici na posvet. Njun mirovni apel je
bil preračunan zato bolj na efekt obram-
be pred nevarnostjo, ki preti Belgiji in
Holandiji, kakor pa na resnično končanje
vojne, v katero v sedanjih razmerah ni
mogoče verjeti. Poleg apela je pa bilo na
tem sestanku tudi sklenjeno, da se bosta
Belgija in Holandija skupno branili, ako
bi bili napadeni bodisi le ena ali obe. V
obeh državah se izdajajo neprestano da-
lje novi varnostni ukrepi in presojanje
položaja postaja vedno bolj pesimistično.
Vzdolž nizozemske meje so zbrani veliki
nemški motorizirani oddelki.

VARNOSTNI UKREPI NA HOLANDSKEM

AMSTERDAM, 9. nov. Holandska je
storila nove ukrepe za zaščito države
pred eventualnim napadom iz tujine. Eva-
Nadaljevanje na 2. strani!

